

九龍中醫院聯網就啟德發展區新急症醫院的  
項目進度匯報

目的

1. 本文件旨在向油尖旺區議會匯報啟德發展區新急症醫院的進度。

項目進度

2. 啟德發展區新急症醫院的工程進度符合預期，其中位於香港兒童醫院旁邊的「腫瘤科大樓」及「專科門診大樓」均已平頂，外牆的玻璃幕牆工程已大致完成。兩棟大樓現正進行室內裝修、安裝機電設施以及電子及通訊基建等整備工程，兩座大樓預計會在 2025 年第二季完工。
3. 另外三座大樓，包括「急症大樓」、「行政大樓」，以及「教學及培訓大樓」的地基工程已經完成，現正進行上蓋結構工程，預計最快會在 2026 年第四季完成工程。

專科門診大樓分階段投入服務

4. 根據現時的工程進度，新醫院的「專科門診大樓」將 2025 年第二季完工，院方在收樓後會進行內部整備工作，包括進行詳細驗樓以確保工程質素符合預期。屆時亦會開始進行清潔、消毒及滅蟲等工作，確保大樓的衛生環境符合醫療用途的嚴格要求。
5. 完成相關前期工作後，「專科門診大樓」預計會在 2026 年第一季稍後時間開始逐步投入服務，位於大樓一樓的社區健康中心將會率先投入服務，為附近的居民提供普通科門診、傷口護理、注射及抽血等服務，進一步加強區內基層醫療服務。
6. 伊利沙伯醫院的專科門診服務亦會在 2026 年第一季開始分階段遷入「專科門診大樓」，提供內科、外科、骨科等專科門診服務。當「專科門診大樓」及「腫瘤科大樓」完全投入運作後，專科門診服務量將會大幅提升，診症室數目將由現時的 133 間逐步增加至 235 間。
7. 為了配合臨床服務的轉移，專職醫療部、藥劑部、病理部，以及診斷及介入放射等服務亦會於相應時間開始分階段在「專科門診大樓」提供服務，為已展開的臨床服務提供整體配套。

8. 九龍中醫院聯網明白公共運輸服務對新醫院服務安排的重要性，因此一直有就新醫院的交通事宜與相關部門保持緊密聯繫，以進一步完善新醫院各方面的整體配套安排。九龍中醫院聯網會繼續與各政府部門保持緊密聯繫，透過定期會議交換最新的資訊。

### **宣傳及溝通工作**

9. 九龍中醫院聯網一直透過不同的講座、公眾活動和展覽，向市民大眾宣傳新醫院的資料及服務安排，將訊息帶到社區。另外，聯網亦非常重視與社區內各持份者的溝通，早前已為印度、巴基斯坦和尼泊爾等多個族裔團體的領袖舉行專題講座，介紹新醫院的服務及安排；亦有透過印刷品、社交媒體、即時通訊群組等平台向各社區持份者發布相關資訊。
10. 部份現時在伊利沙伯醫院就診的專科門診病人，未來將陸續轉到新醫院接受服務。因此，醫院將會設立熱線方便病人查詢，醫院管理局流動應用程式「HA Go」亦會適時更新覆診資料，包括新的門診地址及聯絡資料等。

### **徵詢意見**

11. 請各位議員備悉及支持啟德發展區新急症醫院工程發展的文件內容。

醫院管理局  
九龍中醫院聯網  
2025年1月